
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 14 Σεπτεμβρίου 2000

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε 
σήμερα το Υπουργικό Συμβούλιο με αντικείμενο το Ρ Κοινοτικό 
Πλαίσιο Στήριξης.

Ο Πρωθυπουργός, πριν δώσει το λόγο στον κεντρικό εισηγητή υπουργό 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Γιάννο Παπαντωνίου, στην 
εισαγωγική παρέμβασή του τόνισε, μεταξύ άλλων:

α. Δύο είναι οι βασικές συνιστώσες του Γ  ΚΠΣ: Ο τρόπος εφαρμογής 
του και η συναρτημένη με το Γ  ΚΠΣ περιφερειακή πολιτική.

β. Η συζήτηση (σ.σ. διάρκειας 4 ωρών) στο Υπουργικό Συμβούλιο έχει 
ιδιαίτερη σημασία για δύο κυρίως λόγους:
δ Ο πρώτος αφορά το ύψος του ποσού που διαμορφώθηκε τελικά 

στα 17,5 τρις δρχ.. Πρόκειται περί πρωτοφανούς ποσού. Ποτέ 
άλλοτε στην Ελλάδα δεν έχει διατεθεί για το χρονικό διάστημα 
μιας εξαετίας, ένα τέτοιο ποσό για αναπτυξιακές διαδικασίες, είπε 
χαρακτηριστικά ο Πρωθυπουργός.

• Ο δεύτερος αφορά αυτό καθεαυτό το αναπτυξιακό πρόγραμμα 
που είναι ο κεντρικός μοχλός ανάπτυξης της χώρας και 
ταυτόχρονα το κεντρικό μέσο καταπολέμησης της ανεργίας και 
αύξησης της απασχόλησης, βασικός στόχος της τετραετίας, 
υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός.

γ. Το μέγεθος της προσπάθειας το οποίο απαιτείται για τη μετατροπή 
του ποσού των 17,5 τρις δρχ. σε έργα, δράσεις και παρεμβάσεις, που 
θα εγγυώνται τη λειτουργικότητα και την αποτελεσματικότητα, είναι 
πρωτοφανές, τόνισε με έμφαση ο Πρωθυπουργός.

δ. Οι κανόνες λειτουργίας του Γ  ΚΠΣ είναι εντελώς διαφορετικοί από 
εκείνους του Β’ ΚΠΣ. Το πλαίσιο λειτουργίας δεν παραμένει το ίδιο 
και ως προς τη σχέση μας με την Ευρωπαϊκή Ενωση και ως προς την 
πραγματοποίηση των έργων και ως προς τους ελέγχους αυτών, είπε 
ο Πρωθυπουργός.

ε. Γι’ αυτό -  πρόσθεσε- χρειάζεται να ξεκινήσουμε γρήγορα και 
αποφασιστικά. Το Πρόγραμμα -  είπε χαρακτηριστικά- πρέπει να είναι 
«εμπροσθοβαρές», με την έννοια ότι τα χρονικά περιθώρια και ο 
τρόπος προετοιμασίας διαφέρουν. Δεν υπάρχει πλέον η άνεση



χρόνου με εκείνη του Β’ ΚΠΣ. «Υπάρχει κάποια προετοιμασία, 
βέβαια, που πρέπει πάντα να γίνεται, αλλά πρέπει ταυτόχρονα να 
τρέχει το πρόγραμμα», υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός.

στ. Αναφερόμενος στη λειτουργική σχέση μας με την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή που συναρτάται άμεσα με την όλη εφαρμογή του Π ΚΠΣ, ο 
Πρωθυπουργός είπε ότι παύει πλέον η από μέρους της Commission 
στενή παρακολούθηση των έργων (όπως ίσχυε στο Β’ ΚΠΣ) και η όλη 
ευθύνη μετακυλύεται στην ελληνική πλευρά. «Η ευθύνη ανήκει 
αποτελεσματικά σε μας και εκείνοι ελέγχουν. Αν πάνε καλά τα 
πράγματα, συνεχίζουν να μας βοηθούν, αν δεν πάνε καλά, δεν μας 
πληρώνουν», πρόσθεσε χαρακτηριστικά ο Πρωθυπουργός.

ζ. Επιπλέον, στο Π ΚΠΣ, δεν υπάρχει η προηγούμενη ευχέρεια 
ρυθμίσεων που συνίστατο στη μεταφορά ποσών από κωδικό σε 
κωδικό. Γι’ αυτό, άλλωστε, δεν χάθηκε ποτέ ούτε ένα ευρώ στο Β’ 
ΚΠΣ και έτσι απορροφήθηκε όλο το ποσό. Η συγκεκριμένη 
δυνατότητα δεν υφίσταται πλέον, συμπλήρωσε ο Πρωθυπουργός.

η. Αναφερόμενος στις διαδικασίες ελέγχου, ο Πρωθυπουργός 
υπογράμμισε ότι αυτές θα είναι εντατικές και αριθμητικά 
περισσότερες απ’ ό,τι στα προηγούμενα Κοινοτικά Πλαίσια Στήριξης 
και θα πραγματοποιούνται από υπηρεσίες ανεξάρτητες που θα 
διασφαλίζουν την αντικειμενικότητα. Στόχος μας είναι και παραμένει η 
διαφάνεια σε όλα τα επίπεδα, τόνισε ο Πρωθυπουργός.

θ. Κλείνοντας την παρέμβασή του, ο Πρωθυπουργός επανέλαβε την 
πάγια θέση της Κυβέρνησης για την ισόρροπη ανάπτυξη της χώρας 
που συνδέεται άρρηκτα με την ακολουθούμενη περιφερειακή 
πολιτική. Το 80% των πόρων του Γ’ ΚΠΣ διοχετεύεται στην 
περιφέρεια που αντιστοιχεί στο 67% του πληθυσμού. Και στο σημείο 
αυτό ο Πρωθυπουργός εξέφρασε την ικανοποίησή του όσον αφορά 
στη σχέση της ανάπτυξης ανάμεσα στο κέντρο και την περιφέρεια: 
«Υπάρχει διαφορά ανάμεσα στην Αττική και τις υπόλοιπες περιοχές 
της χώρας. Αλλά η διαφορά αυτή είναι πολύ μικρότερη απ’ ό,τι είναι 
σε άλλες χώρες. Η διαφορά ανάμεσα στη Βόρεια Ιταλία και τη Νότια 
Ιταλία είναι μεγαλύτερη απ’ ό,τι είναι η διαφορά ανάμεσα στην Αττική 
και την υπόλοιπη Ελλάδα. Όπως και οι διαφορές ανάμεσα στις 
περιφέρειες εδώ στην Ελλάδα είναι μικρότερες. Εχουμε, λοιπόν, 
καταφέρει τα τελευταία χρόνια με τις πολιτικές μας, να προωθήσουμε, 
αυτό που λέμε την ισόρροπη ανάπτυξη. Είναι το όργανο, είναι το 
κύριο μέσο άσκησης περιφερειακής πολιτικής και ανάδειξης της 
περιφέρειας. Μέσω του Γ’ ΚΠΣ θα επιτύχουμε την περιφερειακή 
σύγκλιση. Θέλουμε περιφερειακή σύγκλιση και είναι το όργανό μας
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για την περιφερειακή σύγκλιση. Και η περιφερειακή σύγκλιση 
προϋποθέτει -συνέχισε ο Πρωθυπουργός- δύο πράγματα: 
δ Έναν άλλο τρόπο δουλειάς, μια διαφορετική κουλτούρα διοικητικής 

πολιτικής.
• Την επιτακτική ανάγκη αύξησης της απασχόλησης.

ι. Και ο Πρωθυπουργός κατέληξε με την επισήμανση ότι «από την ορθή 
εφαρμογή αυτού του τεράστιου αναπτυξιακού προγράμματος σε 
πανελλήνια κλίμακα εξαρτάται η πορεία της ίδιας της χώρας και η 
περαιτέρω αναβάθμισή μας στο διεθνές σύστημα. Εχουμε δεσμευθεί 
για την πραγματική και κοινωνική σύγκλιση με τους προηγμένους 
εταίρους μας στην Ευρωπαϊκή Ενωση. Ο λαός περιμένει απτά 
αποτελέσματα της πολιτικής μας στο τέλος της τετραετίας».
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